

# 全省关工委青少年党史教育经验交流会在普洱市召开

本报讯(记者 吕禾 刘丹) 7月2日,全省关工委青少年党史教育经验交流会在普洱市召开。省人大常委会原党组副书记、常务副主任、省关工委主任张百如,普洱市委副书记、市委宣传部长任远征出席会议并讲话,省关工委副主任李联斌主持会议,省委老干部局副局长杨云出席。

任远征表示,普洱市把加强青少年党史教育作为事关党的事业血脉永续、薪火相传,聚焦立德树人根本任务,打造青少年教育活动阵地,用好活红色教育资源,开展主题教育,推动青少年党史教育不断取得新成效。

会议为五个云南省关心下一代教育实践基地授牌;部分州(市)作交流发言。会后,参会人员到宁洱哈尼族民族自治县青少年校外活动中心听取“民族团结誓词碑精神解读”宣讲,并到普洱民族团结园、思茅区南屏镇大开河村调研。

各州(市)、省教育厅、省属企业、中国铁路昆明局集团有限责任公司关工委和省国资委等相关领导参加会议。

# 普洱市茶叶和咖啡产业发展中心上线《普洱政风行风热线》广播直播节目

本报讯(记者 易云香) 7月3日,普洱市茶叶和咖啡产业发展中心上线《普洱政风行风热线》广播直播节目。



上线嘉宾介绍了全市茶产业和咖啡产业发展、帮扶措施、市场开拓等方面的情况。据普洱市茶叶和咖啡产业发展中心党组书记、主任蒋磊介绍,今年上半年,全市咖啡种植面积67.9万亩,实现生豆产量5.8万吨,预计实现综合产值55亿元,咖啡生豆精品率达30.4%,精深加工率达27.8%。截至目前,全市共有56户SC企业,19家规模以上企业,咖农22万人。普洱现已发展成为中国咖啡种植面积最大、产量最高、品质最优的咖啡主产区之一。

据悉,普洱市将出台针对咖啡馆(店)的相关扶持政策,并在全市范围内规划打造咖啡主题街区。

针对听众提出的“如何提升茶产品品质”这一问题,上线嘉宾给予解答,并表示,普洱市将坚定不移地走好绿色有机发展之路,对生产者加强培训,生产高品质的普洱茶投放市场。

在一个小时的直播中,现场嘉宾在线解答了听众提出的咖啡庄园公共交通建设、文旅融合等5个问题。

## 新闻 资讯

# 贸发会议报告: 2024年一季度全球贸易趋势转好

新华社日内瓦7月3日电(记者 陈斌杰) 联合国贸易和发展会议(贸发会议)2日发布的报告显示,2024年第一季度全球贸易趋势转好,货物贸易额环比增长约1%,服务贸易额环比增长约1.5%。

贸发会议指出,一季度全球贸易增长主要由中国、印度和美国的强劲出口驱动。当季,欧洲出口仍未恢复增长,非洲出口额减少5%。

报告指出,一季度全球贸易增长主要由中国、印度和美国的强劲出口驱动。当季,欧洲出口仍未恢复增长,非洲出口额减少5%。

报告预计,2024年全球国内生产总值将增长约3%,短期贸易前景谨慎乐观。地缘政治紧张局势、运输成本上升和新兴产业政策等因素可能会重塑全球贸易格局。贸易限制措施和对国内产业的过度关注可能会阻碍国际贸易增长。

# 我国人工智能产业将新制定50项以上国家标准和行业标准

新华社北京7月2日电 记者2日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、国家标准委等四部门近日联合发文提出,到2026年,我国人工智能产业标准与产业科技创新的联动水平持续提升,新制定国家标准和行业标准50项以上,引领人工智能产业高质量发展标准体系加快形成。

据了解,建设指南的制定有利于进一步加强人工智能标准化工作系统谋划,加快构建满足人工智能产业高质量发展需求和“人工智能+”高水平赋能需求的标准体系,夯实标准对推动技术进步、促进企业发展、引领产业升级、保障产业安全的支撑作用,更好推进人工智能赋能新型工业化。

近年来,我国人工智能产业在技术创新、产品创造和行业应用等方面实现快速发展,形成庞大市场规模。伴随以大模型为代表的新技术加速迭代,人工智能产业呈现出新技术群体突破、行业应用融合发展、国际合作深度协同等新特点。

四部门联合印发的《国家人工智能产业综合标准化体系建设指南(2024版)》从基础性标准、基础支撑标准、关键技术标准、智能产品与服务标准、赋能新型工业化标准、行业应用标准、安全治理标准等七方面明确标准化体系建设的重点方向。其中,赋能新型工业化标准主要包括研发设计、中试验证、生产制造、营销服务、运营管理等制造业全流程智能化标准,以及重点行业智能升级标准。

四部门联合印发的《国家人工智能产业综合标准化体系建设指南(2024版)》从基础性标准、基础支撑标准、关键技术标准、智能产品与服务标准、赋能新型工业化标准、行业应用标准、安全治理标准等七方面明确标准化体系建设的重点方向。

在做好教学工作的同时,张雨霏主动与学生和家长交流,分享学习经验,帮助学生树立合理的阶段目标和长远规划。支教期间,她还有针对性地收集、分析了普洱教育的相关数据和资料,结合在普洱的见闻和感受,与学校领导和老师进行交流。

除了支教主责之外,张雨霏还把在北京2022冬奥会志愿服务中学到的专业理论知识和志愿服务精神传授、分享给普洱志愿者,并与中央民族大学研究生支教团思茅区分团的成员们一起参加了普洱茶马古道旅游景区的暑期文化和旅游青年志愿服务项目、普洱市2023年“12·13”国家公祭日主题宣传教育活动。

因为工作勤奋、成绩突出,张雨霏赢得了支教学学校领导、同事及家长的称赞。“张雨霏老师具有很强的责任心和敬业精神。对专业,主动精进,向教学经验丰富的老师请教并听课;对学生,热情耐心,能根据学生的特点,激发其学习兴趣;对家长,谦和有礼,是班主任的得力助手。她为学生打开了一扇看世界的新大门。”思茅区第四小学党委副书记林粤云如是说。

家长对张雨霏也赞不绝口。“面对不同的教材,张老师主

动思变、用心探索,为学生提供了科学、高效的教学方式,逐步缓解学生对数学科目的畏难情绪,帮助班里的每一名学树立自信心。”学生家长曾佳钰说。

家长对张雨霏也赞不绝口。“面对不同的教材,张老师主

动思变、用心探索,为学生提供了科学、高效的教学方式,逐步缓解学生对数学科目的畏难情绪,帮助班里的每一名学树立自信心。”学生家长曾佳钰说。

家长对张雨霏也赞不绝口。“面对不同的教材,张老师主

动思变、用心探索,为学生提供了科学、高效的教学方式,逐步缓解学生对数学科目的畏难情绪,帮助班里的每一名学树立自信心。”学生家长曾佳钰说。

家长对张雨霏也赞不绝口。“面对不同的教材,张老师主

# 普洱市持续开展庆祝中国共产党成立103周年系列活动

## 西盟县

本报讯(西盟县委组织部 文/图) 为庆祝中国共产党成立103周年,西盟佤族自治县立足边疆地区实际,深入学习贯彻习近平总书记“三边三好”要求,广泛开展“红旗飘飘”系列活动,持续巩固提升边疆党建长廊建设成果,让红旗在祖国西南边陲高高飘扬。

“七一”前后,西盟县各级党组织充分利用全县红色资源,组织广大党员、群众到西盟革命烈士陵园、民族团结盟誓塔、拉勐纪念馆等红色教育基地开展红色教育活动。通过重温入党誓词、讲解红色故事,让党员群众在重温历史中传承红色基因,感悟英烈精神;在抚今追昔中坚定前行意志和听党话、跟党走的决心。

西盟县将持续深化实施“红旗飘飘”工程,积极创新工作载体,不断提高边疆各族群众的国门意识、国防意识、国土意识、国家意识和国民意识,增强各级基层党组织凝聚力、开拓创新的能力和水平,坚决筑牢西南边境的“铜墙铁壁”。



## 江城

本报讯(通讯员 肖宇雪) 近日,江城哈尼族彝族自治县广泛开展各具特色、内容丰富、形式多样的庆祝中国共产党成立103周年系列活动,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,引导和激励全县各级党组织和广大党员不忘初心、牢记使命,对标先进、争创一流。

强党性,永葆初心担使命。聚焦“七一”主题,认真组织好“三会一课”、主题党日。通过“五个一”行动,即组织一次集体宣誓、讲授一堂专题党课、开展一期主题党日、组织一次党员轮训、开展一次志愿服务活动,着力打造党性强、威信高、经验丰富、乐于奉献的“领头雁”队伍。全县607个党支部以庆祝中国共产党

成立103周年为主题开展主题党日,27名县处级党员领导干部带头严肃党内政治生活,落实“双重组织生活”制度。700名党委(党组)书记和党支部书记全覆盖讲授纪律党课,组织开展“万名党员进党校”7期,覆盖861人次。

送关怀,走访慰问暖人心。真正把党的温暖送到党员干部的心坎上,以“把党的关怀和温暖传递到基层一线”为主题,开展走访慰问生活困难党员和老党员、老干部活动,驻村帮扶工作队及派驻单位对帮扶对象的脱贫户进行全覆盖走访,激励广大党员干部传承红色基因、践行初心使命,营造比学赶超、奋勇前行的良好氛围。累计走访慰问生活困难

党员、老党员387人。树典型,示范引领共奋进。通过县级集中颁发和各党(工)委分别颁发的方式,为2024年符合颁发条件的105名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,激励老党员为广大年轻党员干部树好榜样、立好标杆、当好表率。“江城先锋”微信公众号推出迎“七一”栏目,刊发“两优一先”、

组工干部、党总支书记、致富带头人等基层党员事迹和心声30余篇,陆续刊发2023年度普洱市规范化建设党支部的先进事迹,激发基层党组织和广大党员“实干兴普、奋勇争先”的精气神,推动党建与经济社会发展深度融合、同频共振,打造“牢记誓词铸忠诚,团结奋进兴边疆”党建品牌。



## 普洱市文化馆

本报讯(通讯员 蒲兴南 文/图) 近日,普洱市文化馆用精彩纷呈的惠民演出欢度“七一”建党节。“我把满腔的赤诚献给你,愿你永远坚强、永远蓬勃……”激情澎湃的歌声在普洱茶马古城旅游小镇响起,拉开了“歌唱祖国”普洱市群众文化演出的序幕。业余文艺团队澜沧老体协驻思分会演绎了18个经典红色节目,让观众在红色记忆中度过了一个难忘的夜晚。

在普洱市2024年“开心广场和谐文化”月月演——“七一”建党节专场文艺演出(宁洱专场),花灯歌舞《盟誓》带领现场观众重温立碑盟誓的情景,表达了边疆人民感恩党、

跟党走决心;小品《为幸福干》展现了山乡人民的生活巨变;哈尼族舞蹈《石榴花开》寄托了哈尼族和各族群众团结奋进、亲如一家的美好愿景……丰富多彩的节目不断上演,让观众目不暇接,现场高潮迭起,掌声经久不息。

来自山东的游客李先生对演出赞不绝口:“节目很有特色也很精彩,演员还带着我们跳篝火圆圈舞,体验感太好了!”

“演出既结合了时代主题,又融合了民族特色,既是一场‘视听盛宴’,更是一场思想洗礼。”老街社区居民任女士说。



## 普洱市第二人民医院

本报讯(通讯员 周孝琳 文/图) 在中国共产党成立103周年之际,普洱市第二人民医院领导班子、中层干部、各支部书记和委员、新发展党员到普洱市卫生健康系统廉洁文化教育中心开展廉洁文化教育活动,扎实推进党纪学习教育走深走实,进一步抓好廉洁文化建设,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

普洱市卫生健康系统廉洁文化教育中心着眼于对照反面典型案例揽镜自鉴,打造廉政文化教育阵地,建设了“惩腐利剑”“忏悔录”“警钟长鸣”“十二时”

等模块,通过图文结合、多媒体展示等形式,向大家展示了卫生健康系统违纪案例。同时,展厅还展示了卫健系统全面从严治党有效举措、优秀事迹和清廉家史、先进人物事迹,让各级干部职工深刻感受到廉洁文化的影响力。

活动的开展让参会人员深刻认识到廉洁自律的重要性。大家纷纷表示,将以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉继续落实党纪学习教育,切实筑牢理想信念,做到知行止、令行禁止,永葆清正廉洁政治本色。